



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月17日 星期一 责编:唐佩阳 美编:张汉松 校对:楚晓庆 10

重点

听说摘菜运湖北 农户拒收工资冒雨抢收

广东农企第三批民生物资从清远发车,17.65吨禽蛋蔬菜驰援湖北荆州

原种清远鸡、连州大芥菜、水果番茄……车厢满载清远人民对湖北人民的深情厚谊,于2月16日12时38分从清远出发,预计最晚17日晨即可抵达。新快报记者了解到,总重量达到17.65吨、总值67.3万元的该批捐赠物资将交由荆州市新冠肺炎防控指挥部统一调配,支援当地抗击疫情。

■新快报记者 潘芝珍 龚吉林
通讯员 冯英阳



“把清远最好的农家产品送到抗疫前线”

捐赠物资来自清远城区、清新、佛冈、连州四个县(市、区)13家企业,包括原种清远鸡、鸡蛋、腊肠、牛奶和大米、番薯、水果番茄、芥菜等优质农产品。“荆州是广东省的对口支援市,希望战斗在抗疫一线的广东医护人员也能够吃到家乡菜,收到清远人民的问候!”清远市农业品牌促进会副秘书长汤建英告诉记者,此次捐赠是在广东省农业农村厅、清远市农业农村局指导下,由广东省农产品采购联盟和清



■昨天中午,广东农企第三批民生物资从清远发车,17.65吨禽蛋蔬菜驰援湖北荆州。

远市农业品牌促进会发起和组织,倡议发出短短几天,就得到13家会员企业的热烈响应,“我们还会继续发动更多企业参与,把清远最好的农家产品送到抗疫前线。”

“农户得知这些大芥菜要运往湖北,冒雨下田抢收,还跟我说不要工资。”连州市丰源蔬菜水果专业合作社负责人陈先生说,摘菜的农户中还有不少贫困户,他坚持将工资塞给每个人,内心非常感动。

据了解,包括大芥菜在内的所有物资,15日晚已悉数运达广东天农食

品有限公司提供的专用仓库码放整齐。记者在场看到,无论禽蛋、蔬菜,每个包装箱外都贴有为湖北加油的问候语,装车就用了足足两个小时,全部按照储存要求分装在常温和冷链两辆大货车,不同种类的产品也都随货配齐各式证书。

“能去湖北送物资,我觉得很光荣”

“能去湖北送物资,我觉得很光荣。”来自江苏徐州的长途货运司机曹广锋师傅说,疫情发生至今,他还未去过湖北,

虽然新冠病毒令人发怵,但能带着广东爱心物资入鄂,自己义无反顾,“年后在外奔波十多天了,跑完这趟我就回家隔离,就当给自己放个大假!”

清远市政府副市长雷玉春亲临现场为清远农夫鼓舞士气,清远市农业农村局负责人、清远市农业品牌促进会相关负责人、会员企业代表广东天农食品有限公司、清远市凤翔麻鸡发展有限公司、清远市广生元畜牧发展有限公司、清远农匠坊农业科技有限公司等企业负责人高呼“武汉必胜、湖北必胜、广东必胜、中国必胜”为司机壮行。

东西协作 莞昭同心 东莞300万元医疗物资驰援云南昭通

新快报讯 记者李斯璐报道 一箱箱紧急物资打包、送上飞机,然后经过空中通道,送到距离1300公里外的“兄弟城市”……过去21天来,云南省昭通市陆续收到超过三批来自广东东莞的15万个爱心口罩及防护服等应急医疗物资。这是广东省第五扶贫协作工作组对协作地发起的大力驰援。

千里驰援共筑“防火墙”

自新冠肺炎疫情蔓延以来,云南省昭通也出现确诊病例。但当地医护防疫用品非常匮乏,尤其在贫困农村,广大群众的健康亟待筑起阻击病毒的“防火墙”。

1月27日晚,昭通市卫健委发函至广东省第五扶贫协作工作组,请求协助解决防疫急需医疗用品。当晚,东莞派驻云南昭通的广东省第五扶贫协作工作组,启动了一场千里物资支援行动。作为东西部协作帮扶的“兄弟城市”,东莞市委市政府高度重视,迅速推动工作。

1月28日,东莞市委书记、市长、分管疾控防疫工作的副书记、分管扶贫协作工作的市委常委先后作出批示指示,明确要求东莞市各界尽力给予支持。

“其实,东莞市医疗物资供应也十分紧张,但不管怎样,也要全力协助昭通。”广东省第五扶贫协作工作组负责同志表示。为此,广东省第五扶贫协作工作组迅速动员一切可以动员的力量,协调一切可以协调的资源,组织东莞选派昭通六个县区挂职常委,积极联系发动各镇街、企业开展应急医疗物资筹集工作,着力在最短的时间内全力以赴筹集昭通市防疫急需医疗用品。

三批医疗物资驰援协作地

“疫情就是命令、防控就是责任。在这场分秒必争的阻击战中,东莞与昭通的东西部扶贫协作都是众志成城,共克时艰的,我们都坚决做好疫情防控!”据了解,为云南昭通协作地开展医疗物资筹集,东莞可谓全城动员,大家有物捐物,有钱捐钱。1月29日清晨5时,东莞第一批医疗物资5万个口罩迅速打包,运送到深圳机场装运,由深圳飞往昆明。

物资筹集工作每天都在东莞如火如荼进行,在层层发动和各方努力下,1月27日至2月16日的21天里,囊括了N95外科口罩、医用防护口罩、防护服、护目镜、



■东莞企业向昭通捐赠医疗物资。

消毒药剂、测温计、防护手套、鞋套等医疗用品的三批物资价值超过135万元。东莞市22个与昭通协作地携手奔小康的镇街,捐款165万元,助力昭通地区阻击新冠肺炎疫情。

“昭通所需、东莞所能”

2016年,东莞对口帮扶昭通昭阳、鲁甸、巧家、镇雄、彝良、威信6个县区。经过3年多的不懈努力,昭通市剩余贫困人口由2015年末的111万余人,下降至2019年

末的18万人左右,贫困发生率由21.5%下降至4%左右。东莞的帮扶在其中发挥了积极作用,直接帮助贫困人口22万余人,受惠人口超过80万人。但在精准扶贫协作帮扶之外,东莞和昭通两地结下了亲人般深厚情谊。“这次医疗物资筹集,目前不是国家考核指标内容,但不等于不是东西部扶贫协作工作。本着‘昭通所需、东莞所能’,我们要竭尽全力,不负所托。”广东省第五扶贫协作工作组负责同志表示。